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Dane są zbiory skończone A1, A2, . . . , An. Dla i = 1, 2, . . .,
n oraz x ∈ A1 ∪A2 ∪ . . . ∪An określamy

wi(x) =W (x ∈ Ai) =
{
1, jeśli x ∈ Ai,
0, jeśli x 6∈ Ai,

gdzie W ( ) oznacza wartość logiczną zdania.

1. Zauważ, że
n∏
i=1

(1−wi(x)) = 1+
n∑
k=1

(−1)k
∑

16i1<...<ik6n

wi1(x) . . . wik(x).

2. Sprawdź równość

wi1(x) . . . wik(x) =W (x ∈ Ai1 ∩ . . . ∩Aik).

3. Wykaż, że dla każdego x ∈ A1 ∪A2 ∪ . . . ∪An
n∑
k=1

(−1)k−1
∑

16i1<...<ik6n

W (x ∈ Ai1 ∩ . . . ∩Aik) = 1.

4. Dane są zbiory skończone B ⊂ A. Zauważ, że∑
x∈A
W (x ∈ B) = |B|,

gdzie |B| oznacza liczbę elementów (moc) zbioru B.

5. Udowodnij wzór

|A1∪A2∪. . .∪An| =
n∑
k=1

(−1)k−1
∑

16i1<...<ik6n

|Ai1∩. . .∩Aik |.
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